

# 勇立潮头逐浪高

## 社论

龙腾汉江，端午安康。第二十三届中国安康汉江龙舟节精彩启幕，一场场精彩纷呈的文艺演出展现出安康厚重的文化底蕴，一场场竞争激烈的龙舟赛事凸显了金州儿女昂扬的精神风貌，一场场热火朝天的商贸活动彰显了安康蓬勃的发展活力。

自2000年举办首届龙舟节以来，安康已成功举办二十三届，龙舟节已从单一的竞技比赛发展成丰富多彩的文化经贸活动，成为安康繁荣文化、发展经济、扩大开放的重要品牌。今年龙舟节在传承中别开生面，以“毛玩‘萌’想成真 端午幸福安康”为主题，共举办龙舟节主题活动、富硒产品博览会系列活动、助推高质量发展系列活动、体育赛事系列活动、产业促进系列活动等8大系列38项主题活动。这些活动植根文化传统，融入时代气息，用现代化、信息化、数字化手段赋予了文旅活动更多吸引力和感染力，可谓特点

鲜明、亮点突出、看点频现，彰显了安康汉江龙舟节在新时代持久鲜活的生命力。

聚力前行二十三载，龙舟节已成为融入安康人民血脉的精神烙印和不断“出圈”的城市文化IP，更是聚集发展要素、激活发展动能的重要平台。办好龙舟节，就是要持续推进“毛玩玩具+文旅”深度融合发展思路，持续提升城市、节庆品牌的知名度、影响力，推动文化、旅游、商贸融合发展，达到集聚旅游人气、助推旅游发展、拉动文旅消费目标，实现社会效益与经济效益双丰收。办好龙舟节，就是要充分发扬你追我赶、永不服输、精诚团结、力争上游的“龙舟精神”，将其与锐意进取、团结协作、奋楫争先、勇立潮头的时代品格互促共进，激发全市人民团结奋进的工作热情和创业激情，汇聚成驱动安康高质量发展的澎湃动能。

今年以来，我市精准发力推进“三年”活动，全力以赴加快项目建设，持之以恒推进招商引资，聚力打造“营商环境最安康”金字招牌，着力推动党

员干部作风转变、能力增强，高质量发展迈出新步伐、取得新成效。截至5月底，全市23个省级新开工重点项目已开工21个、开工率91%，278个市级新开工重点项目已开工242个、开工率87%，省市级重点项目开工率均达到近年最好水平。市场主体活力明显增强，一季度市场主体满意度排名全省第2，新登记市场主体增长24.2%。

城市比拼百舸争流，区域竞争千帆竞发。高质量发展是一场前有标兵、后有追兵的长跑，经济发展增量不足、存量不活、质量不优等问题仍然困扰着我们，广大党员干部一定要保持定力、自加压力、增强动力，以清醒头脑看待差距、以奋进姿态比学赶超，争做新时代践行新发展理念、推进高质量发展的先锋。潮头登高再击桨，无边胜景在前方。我们要以此次龙舟节为契机，一路敢为人先、一路齐心协力、一路勇往直前，为在中国式现代化道路上聚力建设幸福安康作出新的贡献。



6月22日，第二十三届中国安康汉江龙舟节开幕，28支参赛队伍在汉江上表演龙舟竞渡，喜迎端午佳节。张昊 摄



开幕式上的抢鸭子摸鲤鱼。

林江 摄



6月22日，来自印度的游客Ramm在观看完龙舟节开幕式后与演职人员合影。

记者 潘润生 摄



「演节目传文明、包粽子送温暖」主题活动。5月20日，汉阴县城关镇新时代文明实践站开展

张辉 摄

# 我们的节日·端午节

## 龙舟盛景

## 端午安康



开幕式上的地方特色文艺演出。

记者 艾薇 摄



①安康市交通运输局水上安保救援组为龙舟竞赛提供水域安全、畅通及应急保障等服务。张珊瑚 摄

②6月21日，安康市政园林处工作人员检修路灯，营造第二十三届中国安康汉江龙舟节的节日氛围。胡波 摄

③6月20日，汉阴县南街社区举办“端午党群齐牵手 粽香邻里情谊浓”活动。尹正军 摄

④端午节前夕，石泉县池河小学组织学生开展“浓情端午粽享欢乐”劳动实践体验活动。贾自强 摄

⑤6月19日，“我们的节日·端午节”新时代文明实践志愿活动在平利县城关镇南城社区开展。梅逸寒 摄

⑥6月21日，汉滨区市场监督管理局与育才社区联合开展“粽叶飘香迎端午 幸福和谐社区情”新时代文明实践主题活动。柯贤会 摄

⑦6月20日，由四川省蒲江县明月村村委会、陕西省石泉县明星村村委会共同承办的“双村闪耀·端午诗歌音乐会”在明星村醉美桑海景区游客中心广场上演。刘丹 摄

